



Znaniye Foundation
24 New Broadway
London
W5 2XA
Tel: 02088100830
e-mail: znaniye@list.ru

Международный образовательный фонд «Знание» (Великобритания) выражает благодарность организатору семинара - Филологическому факультету Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» (г. Москва) за успешное проведение научно-методического семинара по проблемам сохранения русского языка в российской диаспоре. Мероприятие проводилось с 13 по 17 ноября в Великобритании (г. Лондон и г. Бирмингем) в рамках федеральной целевой программы «Русский язык» на 2011 – 2015 годы при поддержке Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество) и его представительства в Великобритании.

К участию в семинаре были приглашены преподаватели русского языка как родного и как иностранного в школах, языковых центрах и вузах, лица, изучающие русский язык, а также все, кто интересуется проблематикой сохранения языка в национальных диаспорах.

Мы полагаем, что это было уникальное мероприятие с нескольких точек зрения.

Во-первых, крайне редко к нам приезжают специалисты столь высокого уровня из Москвы и привозят новейшие разработки и методики, в т.ч. мультимедийные программы для обучения детей.

Во-вторых, была представлена богатая и интересная лекционная программа, посвященная тенденциям развития русского языка в России и за рубежом; участники семинара познакомились с Национальным корпусом русского языка. Также присутствующие имели возможность обсудить проблемы и поделиться своими наблюдениями и соображениями.

В-третьих, были проведены методические мастерские по актуальным методикам преподавания русского языка и мастер-классы, демонстрирующие приемы работы с мультимедийными пособиями. Особенно ценным для нашей практической работы был опыт проведения открытых уроков на базе школы «Знание», в которых приняли участие ученики разных возрастных групп: 10-15 лет и 16-18 лет.

В-четвертых, в видеоконференции, проведенной в предпоследний день семинара и транслировавшейся по интернету на весь мир, приняли участие учителя русского языка из множество стран (в т.ч. из Великобритании (всех ее частей), Швеции, Швейцарии, Италии, Южной Кореи, Новой Зеландии, Германии, Эстонии, России, Казахстана и т.д.), что свидетельствует об огромном интересе к данной теме.

Кроме того, мы очень признательны за того, что сотрудники НИУ ВШЭ нашли возможным провести занятие и прочитать лекции в г. Бирмингем (Средняя Англия).

Также мы благодарим за учебно-методическую литературу, представленную на выставке и предоставленную после окончания семинара в пользование британским педагогам.

Таким образом, прошедший семинар еще раз выявил актуальность данной тематики, международный интерес к ней и острую необходимость проводить подобные мероприятия. Они могут быть организованы как в режиме «живых» встреч (лекции, уроки, мастер-классы), так и в виртуальном режиме – в форме видеоконференций, что позволит принять в них участие огромному количеству заинтересованных лиц и организаций, а также значительно снизить расходы. Эти два режима, по нашему мнению, должны дополнять друг друга.

Также хотелось бы отметить важность своевременного информирования о готовящемся мероприятии, т.к. в противном случае очень сложно оповестить всех заинтересованных и собрать аудиторию. Здесь следует брать во внимание специфику западного образа жизни, когда у людей есть планы на несколько недель вперед и работодатель не отпустит с работы учителя на семинар, о котором стало известно за неделю.

Мы надеемся, что данный семинар станет «первой ласточкой» и в дальнейшем наше сотрудничество успешно продолжится. Еще раз огромное спасибо за организацию и блестящее проведение семинара.

С уважением,
руководитель Международного образовательного фонда «Знание»

Айна Шарифи

21 ноября 2011 г.

